

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 210 期（总第 1213 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 11 月 5 日

---

## 目录

特朗普寻求在 G20 与中国达成贸易协议.....	1
多重利好将促中智经济合作升级.....	1
塔吉克斯坦中亚道路连接线通车.....	2
墨西哥尝试扩大对亚太地区农产品出口.....	3
俄罗斯地方州以政策吸引中国企业投资建厂.....	4



## 特朗普寻求在 G20 与中国达成贸易协议

四名知情人士透露，美国总统唐纳德·特朗普希望在 11 月底于阿根廷举行的 G20 峰会上与中国就贸易问题达成协议。据悉，特朗普已要求主要官员起草一份潜在协议，开始拟定可能的条款，在不断升级的贸易摩擦中传出缓和信号。知情人士还表示，已有多家机构参与了协议的起草。（彭博社/11 月 2 日）



## 多重利好将促中智经济合作升级

11 月 1 日，第四届智利周在北京启动，开幕式上，中国和智利两国表示将通过自贸协定升级谈判、“一带一路”倡议等共同捍卫多边主义，加深全方位经济合作。商务部副部长王受文称，当前中国与智利提升战略伙伴关系潜力巨大。他指出，凭借自由贸易协定，中智两国经贸合作成果显著。中智提升合作不应仅限于贸易，当前中国对智利投资仅有约 1 亿美元，潜力巨大，旅游产业也很有前景，他呼吁双方企业家积极对接，发掘潜力。据王受文透露，中智双方已完成对自贸协定升级的谈判，升级的协议争取在明年 1 月 1 日生效。此外，王受文还呼吁中智加强在“一带一路”框架下的合作，签

订合作谅解备忘录。智利机构局长罗德里格斯接受记者专访时表示，智利是拉美区域营商环境较稳定国家，在经合组织编制的排行榜中位于区域前列，可以给予海外投资者最坚实的保障，期待在农业、新能源、基建领域加深与中国投资者的合作。（经济参考报/11月2日）



## 塔吉克斯坦中亚道路连接线通车

近日，由中铁五局集团有限公司承建的中亚道路连接线项目全线建成通车。塔吉克斯坦总统埃莫马利·拉赫蒙出席通车典礼。通车典礼上，拉赫蒙表示，中亚道路连接线项目对于发展当地旅游业、完善塔吉克斯坦交通网络、促进塔吉克斯坦经济贸易发展意义重大。他对该项目的进度、质量和安全非常满意。据悉，中亚道路连接线全长74公里，穿越普罗列塔斯克市镇中心，总投资约2.3亿美元，先后解决了1700名当地人就业。通车后，不但能极大地改善当地居民出行条件、促进当地经济发展，还将成为连接吉尔吉斯斯坦和乌兹别克斯坦两国交通的桥梁和纽带，对推动我国与中亚各国经济合作和共同发展具有重要意义。（中新网/11月2日）



## 墨西哥尝试扩大对亚太地区农产品出口

近日，墨西哥农业部网站发布今年墨农业企业参加 2018 年亚洲国际果蔬展情况。根据农业部下属农产品市场开发和贸易署（ASERCA）消息，墨企业在今年的展会上重点展出新鲜果蔬、有机农产品、香料、鲜花和植物，以及和农产品出口相关的服务内容。墨参展企业约达成价值三千三百万美元的交易。在墨农业部（SAGARPA）的支持下，墨参展商今年得以扩大对亚太地区的果蔬出口。墨西哥主张贸易多元化，希望通过农业贸易多元化，将市场扩大至北美自贸区以外的国家和地区。墨西哥农业部表示，墨西哥看重中国的市场潜力和经济增长实力，计划扩大农牧产品进入中国市场。（驻墨西哥经商参处/11 月 1 日）



## 俄罗斯地方州以政策吸引中国企业投资建厂

第二届中国机械工业俄罗斯品牌展 10 月 30 日至 11 月 1 日在俄罗斯首都莫斯科举行，约 150 家大型中国工业企业参展。俄罗斯列宁格勒州经济发展署总经理安德烈·谢尔盖耶夫在会展期间表示，该州正积极与中国企业开展合作，并愿意为中方提供

非常优惠的税收政策。谢尔盖耶称，与中方的合作可以分为三个部分。第一部分是与中国省份的合作；第二部分是与银行机构的合作，比如与中国国家开发银行和中国进出口银行的合作，他们在考虑向列宁格勒州的工业领域投资；第三个合作方向是吸引中国企业在列宁格勒州投资建厂。据谢尔盖耶夫透露，目前正与中方谈一个在列宁格勒州皮卡廖沃地区建厂的项目。这个项目前景极佳，需要大量投资，将可享受非常优惠的税收待遇，所得税和财产税都会有所减免。（俄罗斯卫星通讯社/11月2日）